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Stefan Krajewski

Warszawa, 07 listopada 2025 r.
znak sprawy: RRE.wpz.058.1.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 13160 Pani Poseł Małgorzaty Gromadzkiej i Pana Posła 

Lucjana Marka Pietrzczyka 

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 13160 Pani Poseł Małgorzaty Gromadzkiej i Pana Posła 

Lucjana Marka Pietrzczyka w sprawie uregulowania obecnej sytuacji w zakresie 

ogólnokrajowej hodowli pszczół, przedstawiam poniższe stanowisko w sprawie.

Polskie Stowarzyszenie Hodowców Pszczół Buckfast występowało do Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi o zezwolenie na prowadzenie księgi hodowlanej dla ww. 

pszczół. Wnioski te zostały rozpatrzone negatywnie z uwagi na fakt, że 

zaproponowane programy hodowlane nie spełniały wymogów zawartych w ustawie 

z dnia 10 grudnia 2020 r. o organizacji hodowli i rozrodzie zwierząt gospodarskich 

(Dz.U. z 2021 r. poz. 36).

Zgodnie z Planem Strategicznym WPR na lata 2023-2027 w I 6.5 - Interwencja w 

sektorze pszczelarskim - pomoc na odbudowę i poprawę wartości, refundacji podlegają 

koszty zakupu:

a) matek pszczelich pochodzących z linii hodowlanych, dla których prowadzone są 

księgi i rejestry, z pasiek hodowlanych, w których prowadzona jest ocena przez 

podmiot upoważniony przez ministra właściwego do spraw rolnictwa,



b) odkładów lub pakietów pszczelich z matkami pszczelimi pochodzącymi z linii 

hodowlanych, dla których prowadzone są księgi i rejestry, z pasiek hodowlanych, 

w których prowadzona jest ocena przez podmiot upoważniony przez ministra 

właściwego do spraw rolnictwa,

c) odkładów lub pakietów pszczelich, od producentów, którzy uzyskali rekomendację 

związków lub zrzeszeń pszczelarzy, gwarantujących między innymi, że matki 

pszczele w pakietach i odkładach pszczelich pochodzą z linii hodowlanych, dla 

których prowadzone są księgi lub rejestry.

W odniesieniu do refundacji kosztów zakupu matek pszczelich i odkładów lub 

pakietów pszczelich z matkami pszczelimi nie są przewidywane zmiany w tym 

zakresie.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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